Тема : Буду я природі другом : милуюся, оберігаю, прикрашаю...

             Марійка Підгірянка „ Ходить, ходить зима гаєм...”

Мета: формувати вміння учнів розрізняти лексичне значення слів, правильно, плавно, свідомо виразно читати віршовані твори, знаходити описи, порівняння, відшукувати влучні слова і висловлювання, які характеризують картини природи; поглиблювати знання учнів про одну з пір року – зиму ти її прикмети; вчити придивлятися до навколишнього світу; розвивати образну уяву, уміння володіти словом, пам`ять, мислення; виховувати любов о природи, до рідного краю, турботливе ставлення до неї; пробуджувати цікавість до читання творів віршованої форми.

Обладнання: грамзапис  Вівальді „ Зима” ( „ Пори року”), картки з анаграмами, сніжинки, картини природи.

                                               Хід уроку:

І. Організаційний момент. Створення емоційного настрою.

                            Ось дзвінок сигнал подав

                            До роботи час настав.

                            Так і ми часу не гаймо,

                             І урок свій починаймо.

- Діти, давайте зустрінемо один одного в доброму настрої. Поверніться один до одного, подаруйте приємну усмішку.

- Нумо, почнемо урок!

ІІ. Оголошення теми й мотивація навчальної діяльності учнів на уроці.

       1). Вправа „ Мікрофон”

· Подумайте і скажіть, яким має бути наш урок? (Цікавим ,навчальним, веселим, загадковим, продуктивним...)

· А ви на уроці якими повинні бути? ( Дисциплінованими, уважними. зібраними, наполегливими...)

· Отже, якщо ви будете такими, то ми разом створимо цікавий, творчий, продуктивний урок.
· А працюватимемо ми під девізом : „ Милосердя і доброта з природи починається.” ( Діти читають плакат на дошці).
· В різні пори року прекрасна наша земля, але щоб вона була ще прекраснішою, потрібно, щоб кожна людина дотримувалась правил:
· Не зламай гілочки!                                    

                          -    Не зірви квіточки!

                                  -  Не забруднюй річечки! 

                                             -  Допомагай тваринам!

2). Вправа „ Дешифрувальник”.

- По дорозі до школи я зустріла птаха, який дуже хотів погостювати у нас на уроці. Але цей птах просив не називати його. Чи хотіли б ви дізнатися, як його звуть?

- Допоможе нам у цьому вправа „ Де шифрувальник”. Виберіть букви під цифрами 767651 і прочитайте назву цього птаха.

( На дошці таблиця для шифрування)

       1                     2                          3                     4                 5
  а  б  в              г  д  е                 є  ж з и            і  ї  й          к  л  м

    6                        7                         8                          9                       0

н  о  п               р  с  т                 у  ф  х              ц  ч  ш  щ          ь  ю  я

· Вірно, це сорока. Вона хоче навчити вас розмовляти чітко, швидко і виразно. А за кожну вдачу вона даруватиме вам сніжинку.
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ІІІ. Розчитанка

1). Таблиця для розчитування „ Читай швидко, вимовляй чітко”( лежить на парті у кожного учня).
а). читання „ бджілкою” ( пошепки);

б). читання „ естафетою” ( один учень читає стовпчик із 4 слів і передає естафету іншому учневі за бажанням).

сум                  ліс                       роки                      роса
сім                   лис                      руки                      коса
сом                  лин                     ріки                        кора
сам                  лив                     раки                       пора
 
білка              балон                  маска                     дірка              
булка             бетон                  миска                     нірка
балка             батон                  мишка                   ніжка
байка             бідон                   мушка                   діжка
2). Конкурс скоромовок ( робота в групах)

- Зараз ми перевіримо, яка група найкраще і найшвидше прочитає скоромовку.

( Кожна група отримує скоромовку і пам`ятку)

                                         Пам`ятка:

1. Прочитайте двічі повільно.

2. Спробуйте прочитати швидко на одному диханні.

3. Виберіть, хто буде захищати вашу групу.

І група:  Хитру сороку спіймати морока, 

                А на сорок сорок  - сорок морок.

ІІ група: Проворонила ворона воронятко.

ІІІ група:  Стрекоче сорока сороці:

                   - А я у сорочій сорочці.

ІVгрупа:  Сорока сороці стрекоче:

                  - А в мене яєчко сороче.
- Нам із сорокою дуже сподобалось, як ви розповідали скоромовки, ніби справжні сороченята.

3). Плутанина ( робота в парах з деформованим текстом):

- Зимова завірюха переплутала слова речення. Допоможіть сороці прочитати його:
навкруги,  причепурила,  Все, снігом, зима,  пухнастим.

( Все навкруги зима причепурила пухнастим снігом).

- Ось про цю чудову пору року, про білосніжну зиму ми сьогодні й поговоримо на уроці.                                
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ІV. Актуалізація опорних знань.

1). „ Асоціативний кущ”
- Що ви собі уявляєте, коли вимовляєте слово „ зима”? 

- Пригадайте все : ознаки зими, кому доводиться важко, ваші зимові розваги, а також улюблені свята, які відбуваються взимку.

зимові розваги          сильний , тріскучий мороз                 пухнастий білий сніг
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лижі             санчата                                                       Різдво

                                                    ЗИМА
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                                                                                                        Новий рік

снігова баба                                                          

                                                                    лід                        блискучий іній

                                                      каток        ковзани


2). Бесіда.

- Дуже багато ми з вами назвали ознак зими. Молодці!

- Подумайте, хто може нам повідати про зиму? ( Поети, письменники, художники, композитори).
                                                композитори                                   поети



                                                                               ЗИМА

                                              письменники                             художники

V. Фізкультхвилинка.

 Морозець, морозець, пощипай нам щічки,

 Теплі валянки у нас, шубки, рукавички.

 Морозець, морозець, плещемо в долоні,                                                                                               

 У дівчаток і хлоп`ят носики червоні. 
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   VІ. Повідомлення теми і мети розділу, уроку.
· Ми починаємо вивчати новий розділ підручника. Прочитайте його назву. Як ви гадаєте, про що ми читатемо вірші, казки, оповідання?

· Ви дізнаєтеся про красу куточків нашої країни, навчитися виразно читаи, розповідати.

1). Розгляд ілюстрації у підручнику.

- Кого ви бачити на малюнку? Як зима змінює все навкруги?

2). Слухання вірша.
- Ви побачили на малюнку, як художник уявляє зиму. А зараз послухайте вірш видатної української поетеси Марійки Підгірянки „ Ходить, ходить зима гаєм...”( Повідомлення про поетесу).

- Запам`ятайте, де побувала зима.

3). Підготовка до читання. Словникова робота.

- Діти, зверніть увагу на записані на дошці слова у першій колонці. Вони вам зустрінуться у тексті. Прочитайте ці слова правильно.

- До кожного слова знайдіть слово – переклад у другому стовпчику.

потічок                             край дороги, обочина
дбайливо                          ручеёк

озимі                                 заботливо

узбіччя                             волшебний разговор

в чар – розмові               посеянные осенью
4). Аналіз тексту.

Колективно, під керівництвом вчителя учні олівцем підкреслюють в підручнику слова, на які падає логічний наголос, розставляють паузи : І – мала пауза, ІІ – велика пауза.

_ Який характер вірша? Як його треба читати?

( У повільному темпі, розповідним тоном).
· Знайдіть і прочитайте слова, якими змальовано зиму.

· Що з описаного у вірші можна побачити, а що – почути?

· Якою ви уявляєте зиму за цим віршем – лагідною, доброю, турботливою чи злою, жорстокою?

5). Вправи на удосконалення техніки читання.
- Я називаю перший склад слова, а ви доповнюєте його ( усі слова з вірша):

бі(лос ніжка , кили( мочки), прос( теляє), стріч( ками), потіч(ками), дбай(ливо), не(годи).
· Я починаю читати речення, а ви відшукайте його у тексті і прочитайте повністю:
Беріз коси стрічками…                                Ходить, ходить то узбіччям…

Накрива дбайливо ниви..                            Ходить, ходить зима в полі...

VІІ. Слухання музики.
· А зараз послухаємо чудову музику, яку створив про зиму композитор Вівальді.

· Вслухайтесь у зиму : як ви гадаєте, чи можна вважати її беззвучною порою року?

· Який же голос у зими – тихий чи голосний? Від чого це залежить?

· Подивіться на художні твори. Вони допоможуть вам відповісти на ці питання.

·  Які звуки ви чуєте у зимовій природі? ( Сніг рипить під ногами, мороз тріщить, хуртовина віє, вітер стогне, завіває, бурульки дзвенять ніжними. Кришталевими звуками).
VІІІ. Зупинка біля „ джерела мудрості”.

· Діти, про зиму писали не лише поети, письменники, музиканти, художники, а й звичайні люди. Народ помічав щось незвичайне в цій порі року і складав про неї приказки, загадки, прислів`я.

1). Робота з прилів`ями – прикметами ( робота в парах).

- Зима – білосніжка пропонує зробити зупинку. Вона приготувала для вас прислів`я про своїх синів – зимових місяців.

- Які ви знаєте зимові місяці? Спробуйте розгадати анаграми. ( Вивішуються картки з записом).
УДГРЕНЬ                  НІСЧЬЕ                     ЙТИЮЛ

· Але подув холодний вітрюга і слова переплутались. Допоможіть дібрати зимі із слів прислів`я. Пам`ятайте, що прислів`я – це влучні образні вислови, що часто містять римовані слова, вони передають поради, застереження.

1). Грудень оком тішить, ...                             1). урожай високий.
2). Сніг у грудні глибокий - ...                         2). зимі – середина.
3). Січень – року початок, ...                           3). а зима – на мороз.
4). В лютому сонце йде на літо, ...                  4). та вухо морозом рве.
( 1-4 , 2-1 , 3-2 , 4-3)

ІX. Підсумок уроку.

· Про що ви читали на уроці?

· Якою буває зима?

Вправа „ Речення з відкритим віконцем”

· Чи цікавим був для вас урок? Закінчить речення:

        -  Я вважаю...

        -  Мені сподобалось...

        -  Я дізнався нового...

        -  Я хочу ще дізнатися...

X. Домашнє завдання : с. 92 – 93 – читати виразно.

